Pokyn ředitelky k distančnímu vzdělávání
Příloha č. 1 ke Školnímu řádu 

Úvod
Tento pokyn je vydán na základě zákona č.561/2004 Sb., školský zákon v platném znění a na základě Metodického doporučení pro vzdělávání distančním způsobem vydaného MŠMT dne 23.9.2020.

 Vymezení distančního vzdělávání
Mateřská škola poskytuje vzdělávání distančním způsobem, pokud je v důsledku krizových nebo mimořádných opatření, vyhlášených např. KHS, Ministerstvem zdravotnictví či vládním usnesením nebo z důvodu nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost dětí v MŠ, přičemž se jedná o děti, pro něž je předškolní vzdělávání povinné.
Povinnost mateřské školy je začít poskytovat vzdělávání distančním způsobem, pokud dojde v důsledku výše uvedeného ke znemožnění osobní přítomnosti:
- více než poloviny všech dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné, z celé mateřské školy 
- více než poloviny dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné, na odloučeném pracovišti mateřské školy  
- více než poloviny dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné, pokud jsou v dané třídě pouze takové děti (tj. jde o třídu pouze pro děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné). 
Postačuje naplnění jedné z těchto podmínek. 
Pokud se opatření či karanténa týká pouze omezeného počtu dětí, který nepřekročí více jak 50% účastníků konkrétní třídy, škola nemá povinnost poskytovat vzdělávání distančním způsobem a postupuje obdobně jako v situaci, kdy nejsou děti přítomné ve škole např.
z důvodu nemoci. Prezenční výuka probíhá běžným způsobem.
Absence a omlouvání z výuky na dálku
 I z distanční výuky musí být dítě omluveno za stejných pravidel jako u prezenční docházky.

Způsob komunikace
O tom, že prezenční výuka dotčených dětí či dětí celé školy přechází na výuku distančním způsobem, jsou rodiče informováni prostřednictvím webových stránek školy, e-mailu nebo telefonu.

Webové stránky jsou hlavním komunikačním kanálem školy pro zákonné zástupce a jejich děti v době distančního vzdělávání.
Na webové stránky jsou umísťovány informace, dokumenty, doporučení, úkoly, pracovní listy, vzdělávací videa a další tipy a náměty na společné aktivity dětí a rodičů. 
V případě, že zákonný zástupce nemá možnost připojit se k webovým stránkám, komunikace může probíhat telefonicky, případně osobně. 
V případě jakýchkoliv dotazů (organizace výuky, dotazy k řešení zadaných úloh apod.) má rodič vždy možnost konzultace s třídní učitelkou či vedoucí učitelkou telefonicky či
 e-mailem. Škola bude přizpůsobovat distanční výuku individuálním podmínkám jednotlivých dětí, respektive rodičů, ale také personálním a technickým možnostem školy.


Formy vzdělávání
Vzdělávání distančním způsobem se uskutečňuje podle Rámcového vzdělávacího programu a Školního vzdělávacího programu „Barevné korálky“ v míře odpovídající okolnostem. 
V MŠ nebude probíhat typická on-line výuka, kdy musí být děti digitálně připojeny ve stejný čas na stejném místě. Off-line výuka je realizována tak, že učitelky vyvěšují zadání samostatné  práce. Sem náleží plnění úkolů  dle týdenních plánů – pracovní listy, didaktické úkoly,  grafomotorická cvičení, logopedická cvičení, zpívání, náměty na pohyb, vyrábění, tvoření, hry, apod. Děti na zadaných úkolech pracují dle svých časových možností a ve stanoveném termínu je odevzdávají. 
Zadávání úloh včetně termínu plnění je zveřejňováno 1x týdně.
        
Stravování
Při uzavření celé MŠ  není mateřská škola schopna z organizačních důvodů stravování zabezpečit, provoz výdejny bude přerušen.

Ve Vikýřovicích 1.10.2020
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